Markiere die richtige Losung!

1, 2 oder 3

DEUTSCHLAND
D 11 Die hessische Landes- D12 Brandenburgs Landes-
hauptstadt heiBt hauptstadt heiBt
a Frankfurt a Potsdam
b Darmstadt b Wittenberg
¢ Wiesbaden ¢ Frankfurt/Oder
D 13 Eine Ostfriesische Insel D 14 Hamburg liegt
hei3t
a ander Weser
a Fohr b ander Elbe
b RUQen ¢ am Rhein
¢ Norderney
D 15 Helgoland liegt D 16 Der Feldberg liegt im
a in der Kieler Bucht a Bayerischen Wald
b in der Deutschen Bucht b Schwarzwald
¢ in der Libecker Bucht ¢ Odenwald
D 17 Linksrheinischer Neben- D 18 Hannover ist die
fluss ist Landeshauptstadt von
a die Sieg a Hessen
b die Ahr b Nordrhein-Westfalen
¢ der Neckar ¢ Niedersachsen
D 19 Der Neckar miindet in D20 Zum Rhein. Schiefer-
den Rhein bei gebirge gehort
a Heidelberg a der Hunsriick
b Stuttgart b derHarz
¢ Ludwigshafen ¢ der Odenwald




